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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αίτημα για πλήρη στελέχωση των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης του νομού Χανίων.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Τα σχολεία άνοιξαν πριν από λίγες ημέρες προκειμένου να υποδεχτούν τους 

εκπαιδευτικούς, ενώ παράλληλα σε σύντομο χρονικό διάστημα πρόκειται να 

επανέλθουν στις τάξεις και οι μαθήτριες/-ές. Ωστόσο τα μηνύματα που στέλνουν οι 

Σύλλογοι Εκπαιδευτικών από ολόκληρη τη χώρα είναι ανησυχητικά καθώς 

περιγράφουν μία κατάσταση η οποία είναι απαραίτητο να αντιμετωπιστεί με 

προσοχή, εγρήγορση και αποτελεσματικότητα. Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χανίων σε πρόσφατη ανακοίνωση που 

δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του περιγράφει αναλυτικά τις ανάγκες που υπάρχουν στο 

νομό προκειμένου να μπορέσουν όλα τα σχολεία της περιοχής να λειτουργήσουν 

εύρυθμα. Ακολουθεί αναλυτικά η ανακοίνωση προκειμένου να καταστεί ευρέως 

αντιληπτή η σπουδαιότητα του θέματος.  

«Τα σχολεία μας άνοιξαν την 1η Σεπτεμβρίου τις πόρτες τους στους εκπαιδευτικούς με 

τα κενά στο νομό να αγγίζουν τριψήφιο νούμερο. Μετά από τους 4.500 μόνιμους 

διορισμούς το 2020, 11.700 μόνιμους διορισμούς το 2021 και 8487 μόνιμους 

διορισμούς το 2022 στην εκπαίδευση και τις 31.846 προσλήψεις αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές θα βρεθούμε στο ίδιο έργο θεατές. 

Οι μόνιμοι διορισμοί δεν είναι χάρισμα καμίας κυβέρνησης! Οι διορισμοί των 

τελευταίων ετών δεν θα πραγματοποιούνταν χωρίς τους διαρκείς αγώνες των 

εκπαιδευτικών σωματείων, χωρίς τις απεργιακές μάχες και την αντιπαράθεση με όλες 

τις κυβερνήσεις. 

Παράλληλα, η κυβέρνηση ανοίγει τα σχολεία χωρίς κανένα μέτρο προστασίας από τον 

covid-19 και μεταθέτει την ευθύνη του ελέγχου αλλά και του οικονομικού κόστους σε 

εκπαιδευτικούς και γονείς. Σε μια περίοδο όπου υπάρχουν χιλιάδες κρούσματα, το 

Υπουργείο Παιδείας θα έπρεπε να έχει μεριμνήσει για την παροχή δωρεάν self-test, 

ώστε να γίνονται εβδομαδιαίοι έλεγχοι τυχόν διασποράς του κορονωϊού στα σχολεία. 

Η απουσία μέτρων προστασίας και η παντελής έλλειψη αδιαφορίας από την ηγεσία 

του ΥΠΑΙΘ, ελπίζουμε να μην αποβεί μοιραία στην ομαλή λειτουργία των σχολείων. 

Τα σχολεία μας ανοίγουν σε λιγότερο από 15 ημέρες, και στην επιφάνεια έρχονται 

ξανά τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την ασφαλή λειτουργία τους, τη μείωση των 

μαθητών ανά τμήμα στους 15, την λήψη των απαραίτητων μέτρων εντός και εκτός 

σχολικής μονάδας για την απρόσκοπτη έναρξη των μαθημάτων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7426

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/9/2022



Αν δεν πραγματοποιηθούν άμεσα προσλήψεις εκπαιδευτικών σε όλα τα λειτουργικά 

κενά το αμέσως επόμενο διάστημα, οι σχολικές μονάδες του νομού θα λειτουργούν 

υποστελεχωμένες μέχρι την πραγματοποίηση δεύτερης φάσης προσλήψεων η οποία 

είναι άγνωστο πότε θα γίνει. 

Ομαλή έναρξη της νέας σχ. χρονιάς για μας σημαίνει: 

Προγράμματα στα σχολεία από την πρώτη μέρα με όλες τις ειδικότητες και τις 

υποστηρικτικές δομές σε πλήρη ανάπτυξη σύμφωνα με τις θέσεις του κλάδου. 

Μόνιμους διορισμούς για την κάλυψη όλων των αναγκών της εκπαίδευσης, με βάση το 

πτυχίο και την προϋπηρεσία. 

Ίσα εργασιακά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα ανάμεσα στους μόνιμους 

και τους αναπληρωτές. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που απέστειλε η Πρωτοβάθμια Διεύθυνση Εκπαίδευση 

Χανίων στο υπουργείο Παιδείας και μετά τις προσλήψεις αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών απαιτούνται ακόμη πάνω από 182 + 44 ΖΕΠ εκπαιδευτικοί (Γενική 

Αγωγή, Ειδική Αγωγή, Παράλληλη Στήριξη). 

Καταγγέλλουμε το σχεδιασμό του υπουργείου και την πολιτική απόφαση της 

κυβέρνησης να στερήσει το δικαίωμα στην εκπαίδευση σε πολλούς μαθητές μας. 

Θεωρούμε απαράδεκτη την απόφαση της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Χανίων να στείλει 

πλασματικά στοιχεία για την πραγματοποίηση των προσλήψεων στην Παράλληλη 

στήριξη αλλά και άκρως αντιπαιδαγωγική την απόφαση να γίνει διαχείριση των 

λειτουργικών κενών εις βάρος των μαθητών μας. 

Διεκδικούμε την κάλυψη όλων των αναγκών με διορισμούς μόνιμου προσωπικού, με 

βάση το πτυχίο και την προϋπηρεσία. Κατάργηση του προσοντολόγιου. 

Διεκδικούμε την πλήρη στελέχωση και ομαλή λειτουργία των σχολικών μας μονάδων 

από την πρώτη μέρα λειτουργίας τους. 

Διεκδικούμε την πρόσληψη επιπλέον 2% εκπαιδευτικών ανά ειδικότητα για την 

κάλυψη βραχυχρόνιων αδειών συναδέλφων μας. 

Καμία πρόσληψη εκπαιδευτικού με 3μηνη σύμβαση». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη την ανακοίνωση του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χανίων ώστε να προβείτε έγκαιρα στην πλήρη 

στελέχωση για την ομαλή λειτουργία των σχολικών μονάδων του νομού από την 

πρώτη ημέρα λειτουργίας τους; 
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